



昨天,南京市客管处向媒体正式通报了城西干道施工的相关公交线路调整运行方案,共有5家公交企业所属52条公交线路需要调整(另有金陵交运公司所属2条客运线路也需要同步调整)。根据城西干道施工进度,在爆破、施工期间,受影响的公交线路累计将先后实施85条次调整,调整最多的一条公交线21路要先后调整4次。

□快报记者 鲍铭东

城西干道桥改隧 52条公交线路将作调整

运行方案:东西向公交线路基本不变,开辟短驳线连接小区和地铁
市民建议:为降低大家的出行成本,能否提早实施换乘优惠

■方案 沿线公交车,线路有调整

水西门-建邺西路高架桥段:

升州路-水西门大街路口、建邺路路口受影响线路共有22条,其中7路、7路区间、37路、48路、807路等11条线路将在爆破时段临时调整,其余13路、19路、23路、28路、75路、80路、82路、83路、134路、312路、813路等11条行经城西干道的线路在施工期间将长期调整。

汉中门-清凉门高架桥段:

汉中路-汉中门大街路口、广州路-清凉门大街路口受影响线路共有19条。在高架桥爆破时段临时调整的有16条线路。需长期调整的公交线路16条,其中在水西门-建邺西路高架桥段施工时已先期调整出7条,在汉中门-清凉门高架桥段施工时将再调整出另外9条公交线路。

草场门高架桥段:

北京西路-草场门大街路口受影响线路共有32条,其中高架桥爆破时段临时调整的有16条线路。需长期调整的公交线路16条,其中在水西门-建邺西路高架桥段施工时已先期调整出8条(21路、75路、91路、134路、149路、818路、汉江路、中六线),草场门高架桥段施工时将再调整出1条(66路)。

■原则 东西向基本不动,南北向少数保留

南京市客管处副处长刘正直介绍,东西向穿城越城西干道的28条公交线路,将仅在高架桥爆破期间实施临时调整,在道路具备通行条件后将第一时间恢复,确保乘坐公交从河西新城进入主城区的市民少受影响。南北向为保证城西干道沿线及受施工影响地区居民的基本出行需求,9条线路

的要数21路,前后要调整4次,还有12条公交线要调整2次,4条公交线要调整3次。

刘正直表示,客管部门将结合3座高架桥逐次爆破,城西干道施工由南往北推进的工序安排,详细制订不同时段的公交线路调整方案,根据工程指挥部的要求,分时点组织实施到位。

据了解,此次施工,绕行最多

■设想 开通与地铁短驳的公交线

刘正直介绍,将充分利用轨道交通的主骨架作用,安排公交线路与地铁对接,方便乘客换乘地铁。他表示,城西干道施工后,莫愁新寓公交场站将成为与地铁二号线衔接的重要换乘枢纽。高架桥爆破时段,公交68路、78路、312路河西段将缩线至莫愁新寓换乘,109路全时段都将缩线至莫愁新寓。这几条线路沿线都是大居民区,可以方便市民换乘地铁。

客管部门表示,初步打算在

河西南部地区规划开通2-3条与地铁1号线、地铁2号线的短驳公交线,让小区居民可以方便地换乘地铁。而河西中部、北部地区则主要依托现有的公交线路的调整,来方便与地铁的换乘。这些短驳线不一定全天运营,可能只在早晚高峰运营。相关负责人表示,除非政府对开辟短驳线之类的举措能有明确的补贴政策,否则需要达到开辟公交线的经济客流,这一切都要等施工开始以后

一段时间才能确定。客管部门和城西干道改造建设指挥部将委托专业的交通规划研究机构进行调查,市民有建议也可以打交通热线96196反映,或者通过快报热线96060收集后转交。

除了开通短驳公交线外,客管处还将根据运力的需要,增加保留的21路、24路等公交线的配车以及新增从长虹路、莫愁湖东路通行的公交线的配车数,尽量缩小发车间隔。

■担心 路面停车影响公交通行

对于施工期间,客管部门预计,城西干道及周边道路将经常出现拥堵状况,公交线路的正常运行将受到影响,正常行车时间也将难以保证。客管部门最为担心的是马路停车问题,如长虹路、凤凰街两侧原来有马路停车场,这些路段路幅本就不宽,一旦有

马路停车,会引发交通拥堵,影响公交通行。

此外,湛江路靠近城市广场、王子饭店等附近路面停车也很方便,行健附近也有不少马路停车现象。82路、127路按计划由南向北从莫愁东路走,由北向南从莫愁西路走,这就造成上下行

站点相距很远(1公里以上)。为啥不能都从莫愁湖东路通行呢?有关人士分析,主要是莫愁湖东路目前只有2个机动车道,路边还有不少居民停车。如果能尽量利用周边空地停车,这条路还能增加一个车道,这样公交车就可以逆行,方便市民乘坐。

■建议 能否提早实施换乘优惠?

城西干道施工后,这么多公交线绕行,势必对市民出行带来不便。客管部门坦言,城西干道沿线从南北方向转向东西方向出行的市民,可能会因此而增加换乘次数,对于因施工造成的路堵,也可能会迫使居民乘地铁,提高出行成本。

因此,有市民建议,能否借城西干道改造之机,提前实施换乘优惠,降低市民的出行成本。在南京市公交改革与发展5年行动计划中,原计划是2013年年底推出换乘优惠。

据了解,管理部门对公交线路进行的调整,在做好调整方案

昨天,南京市客管处通报城西干道施工的相关公交线路调整运行方案,共有52条公交线路需要调整;相关负责人现场解答网友提问时表示,城西干道工程设计寿命100年……

责任编辑:张洪 jiangnan315@126.com 美编:时芸 组版:唐巍

封 4、5

2012年2月16日 星期四



城西干道桥改隧,沿线居民出行将是难题 快报记者 路军 摄

城西干道水西门、建邺西路高架桥爆破、施工期间公交线路运行组织方案

基本情况:

1. 爆破时间:待通知
2. 影响范围:爆破期间全封闭,施工期间城西干道路面围挡,莫愁湖东路改单向,水西门大街禁左。建邺西路禁左。

序号	企业	线路	交叉路口爆破期间运行组织方案 (临时调整方案)	城西干道施工期间运行组织方案 (长期调整方案)
1		7路		原线路不变
2		7路区间	由升州路经中山南路、集庆路、集庆门大街、江东路回原线行驶	原线路不变
3		807路		
4		37路		
5		49路	由上海路经汉中路、汉中门大街、莫愁湖西路回原线行驶	原线路不变
6	公交总公司	306路	由秣陵路、莫愁路、汉中路、汉中门大街、莫愁湖西路、水西门大街、南湖路回原线	原线路不变
7		21路	由北向南,经城西干道、汉中门大桥、莫愁湖西路、水西门大街、长虹路、集庆门大街、凤台路回原线	原线路不变
8		818路	由南向北,经集庆门大街、长虹路、莫愁湖东路、汉中门大桥、城西干道回原线	原线路不变
9		13路	由汉中路经汉中门大街、莫愁湖西路、水西门大街回原线行驶	由汉中门大街经莫愁湖西路、水西门大街回原线行驶
10		813路	由白下路经中山南路、集庆路、集庆门大街回原线行驶	由白下路经中山南路、集庆路、集庆门大街回原线行驶
11		80路	由白下路经中山南路、集庆路、集庆门大街回原线行驶	由白下路经中山南路、集庆路、集庆门大街回原线行驶
12		83路	由莫愁路经升州路,仙鹤街、集庆路、集庆门大街回原线行驶	由莫愁路经水西门大街、长虹路、集庆门大街回原线行驶
13	公交总公司	19路	由水西门大街经长虹路、集庆门大街、集庆路回原线	由汉中门大街、汉中路、莫愁路、建邺路、王府大街、秣陵路回原线
14		312路	缩线至莫愁新寓	由东向西方向:由建邺西路经建邺路桥、莫愁湖东路、汉中门大街回原线。由西向东方向:由汉中门大桥、集庆路回原线
15		82路	由建邺路、莫愁路、汉中路、汉中门大街回原线	由建邺路、莫愁路、汉中路、汉中门大街回原线
16		41路	由中山南路经集庆路、集庆门大街、湖西街回原线	原线路不变
17	雅高	游4	由中华路经长乐路、集庆路、集庆门大街、湖西路、北圩路、汉中门大街恢复原线	原线路不变
18		23路	由升州路经莫愁路、汉中路、城西干道回原线	由清凉门大街经嫩江路、汉中门大街、莫愁湖西路、水西门大街、升州路恢复原线
19	中北巴士	75路	由草场门大街经龙园西路、湛江路、汉中门大街、北圩路、湖西路、集庆门大街恢复原线	由草场门大街经龙园西路、湛江路、汉中门大街、北圩路、湖西路、集庆门大街恢复原线
20		28路	由中山南路、集庆路、集庆门大街回原线行驶	由建邺路、莫愁路、水西门大街、长虹路回原线
21	新宁浦	134路	由龙园西路经湛江路、汉中门大街、北圩路、湖西路恢复原线	由龙园西路经湛江路、汉中门大街、北圩路、湖西路恢复原线
22	金陵交运	中六(中华门至六合)	缩线至汉中门	原线路不变

备注:1.该路口共涉及线路22条。

2.该路口施工期间长期调整的公交线路有11条,具体为13、19、23、28、75、80、82、83、134、312、813路,其余为临时调整线路。

■热点关注

工程指挥部相关负责人昨现场回答网友提问

城西干道工程设计寿命100年 公交专用道扩至白天全时段

城西干道工程的寿命几何?路堵问题怎么解决?……昨天上午,南京城西片区快速路网改造工程指挥部的相关负责人走进龙虎网直播间,就市民关注的诸多问题和网友进行探讨。现场互动热烈,问题犀利,嘉宾们对网友提出的问题一一作答。

□快报记者 孙兰兰

■关于工程

沿线拆迁方案将公示 工程设计寿命100年

对于即将实施的城西片区快速路网改造工程,市民非常关心工程是否会完全做到公开化、透明化。比如,参与表决的人员名单、预算及招投标流程、中标单位、施工期间对交通及环境的影响评估等是否能公布。

城西片区快速路网改造工程指挥部现场指挥、南京市城建集团副总经理邹锐表示,在工程开工之前,所有需要公布的内容都已经按照法律流程公布。目前,城西干道“桥改隧”方案正在公示期,市民可

以通过规划局等相关政府网站及时得知工程的各项进展公示。在后期工程中的环境生态评估、交通测量评估,也可以到环保局等相关网站上查询。工程沿线居民非常关心的拆迁问题,邹锐表示,方案出炉后也会向社会公示。

这几天正在进行的网络调查显示,市民们最关心的问题是城西干道的“使用年限”能有多少年?邹锐表示,这次改造工程的设计寿命规定是100年。业内人士说,100年,指的是建

筑工程本身的设计寿命。这个标准固然比较高,但大家更关心的是,它究竟能用多少年?因为现有的高架桥设计寿命为50年,但由于“先天不足”,以及当初没有考虑到城市发展如此迅猛等因素,只用了10多年,就不得不终结寿命。

该人士说,目前的城市总体规划一般只有二三十年,而城市的扩张发展速度又很快,面对短视规划,再牢固的工程也会“短命”。希望城西干道即将建设的隧道,如中山东路一样,“非常有生命力”。

但是,游庆仲表示,根据312国道的建设贷款情况来看,目前还拆不掉,而是要做一个合理的移位,“既能解决好南京郊区出行的一些问题,避免重车绕行对农村公路的毁坏,同时也保证312原来的贷款也能通过收费得到偿还。”他表示,外移的位置在南京与镇江交界处。根据原来的方案,就是外移至宁镇交界的宝华山地区,这也是原来说声最高的。

绕城收费站短期内撤不了

一市民表示:绕城的市民进城早晚堵车很严重,绕城公路已经城市化改造了,将来改造好了就不是高速公路了,为什么还在?对此,游庆仲回应说,南京的绕城公路大部分是绕城新建的,现在拓宽改造也是借钱来修的,如果说把这个取消掉了,财政方面暂时还没有能力负担这么多基础设施的还贷,因此,将来这个收费站还要保留一段时间,“请市民能够理解,能够支持。”游庆仲说,对于这个答案老百姓不一定特别的满意,其实江苏在高速公路的边上都有比较完善的干线公路网来提供服务。

关于城西干道

长江隧道优惠会研究

扬州一位出租车司机反映,当地出租车收取的有偿使用费半年已达4.8万元,收费高于周边地方。省运管局局长汪学君说,江苏省对出租车的管理有不同的模式,有些城市收有偿使用费,而且一开始收得比较高,“我们觉得收过多的有偿使用费也不是太合适,现在有个问题,如果说停下来,前面已经收的和后面一点不收的,会带来新的矛盾,所以目前的做法是倡导逐步来稀释这一块。”不过,汪学君表示,目前江苏的做法是,倡导逐步降低有偿使用费,最终还是要取消这一块的收费,不过这会有一个过渡期。

快报记者 毛丽萍

今天下午抽取8名市民“绿评员”

快报之前报道了城西干道“桥改隧”工程初步拿出的绿化方案。其中,有700多棵行道树可能面临迁移。方案是否合理?是否还能优化调整?对此,南京会专门组织召开一次绿评会。今天下午,快报记者则是从“市民绿评员库”中随机抽取的,将见证8名绿评员的抽取工作。

从去年起,南京建立起绿评机制,凡重点工程涉及到3棵以上大树迁移的,就必须进行绿评。参加绿评的有专家、人大代表、政协委员,还有市民代表。市民代表则是从“市民绿评员库”中随机抽取的,根据迁移工程量的大小、重要性,将决定绿评员的数量,市民绿评员有时为4人,有时为8人。而牵头全市的城西干道工程,将邀请8位市民参与。明天,抽取出的市民绿评员名单在快报上公布;本周六,有关部门将组织绿评员赴现场察看;下周召开绿评会。

对此,游庆仲说:“过大桥不方便,会引发交通拥堵,影响公交通行。马路停车,会引发交通拥堵,影响公交通行。此外,公交线路的正常运行将受到影响,正常行车时间也将难以保证。客管部门最为担心的是马路停车问题,如长虹路、凤凰街两侧原来有马路停车场,这些路段路幅本就不宽,一旦有